



护航路小学学生快乐打卡迎开学

## 仪式感满满 我们这样“打开”新学期

本报记者 李杨

一份份令人惊喜而难忘的礼物、一个个精心设计的环节、一幕幕充满温情的画面……为迎接孩子们重回阔别已久的校园，我市各校“花样百出”，以满满的仪式感拉开新学期序幕，引领师生元气满满向“新”而行。



二七区冯寨镇中心幼儿园学生拓印彩色原画寓意从新出发



金水区黄河路第三小学学生参加新学期开学典礼



大学路小学安全教育护航新学期



水磨小学学生交流假期绘画作品



高新区外国语小学学子晒出暑假收获



龙翔第三幼儿园幼儿“共赴彩虹之约”

### “花式”开学礼

“我上二年级啦！”8月25日，二七区大学路第四小学的孩子们返回校园，沉寂了将近两个月的校园重新热闹起来。为了迎接孩子们的到来，老师们早就开始对校园进行装扮，为孩子们营造一个美丽温馨的家园。校门口挂满了迎新气球，孩子们的手上也拿着各式各样的气球。“我的学期目标是考过钢琴三级”“我这学期还要得奖状”“我要每天坚持跳绳1000个”……孩子们纷纷在气球上写下自己的目标，悄悄在心中种下一粒努力的种子，在新学期中奋发向上，不断发芽。随后，孩子们回顾了愉快的假期，班主任强调了开学后的作息时间、上课具体要求等，再次明确了班级常规、班级公约等班级事务，让学生们从假期状态转变到学习状态，为迎接后续的学习生活做好准备。同学们聚精会神地聆听着，教室里焕发出勃勃生机。

“放飞梦想，从这里开始。”为迎接新学期，郑州航空港区护航路小学进行了精心的布置，从校门口“爱你的风吹到了护航”的标语，到大门内“欢迎乘坐护航号”拱门布置，再到“欢迎小朋友”的背景墙布置，以及校内通道设置的“健康成长”“行为自律”等五个“跨门槛”标语，把开学氛围拉满，也引导学生以良好的心态、崭新的面貌迎接新学期的学习生活。开学典礼上，学生代表说出了自己对新学期的憧憬和期望，并发出“好好学习，天天向上”的倡议，教师代表也勉励大家在新的起跑线上用自己的勤奋与智慧翻开新的画卷、书写新的篇章。

分享假期旅行见闻、感恩父母辛苦、畅谈观影感受、交流假期成长、畅想新学期计划……8月25日一早，孩子们神采奕奕地走进二七区水磨小学，在老师精心设计的“破冰”活动中开启新学期。为了迎接孩子们，校长早早等在学校门口，给每个孩子送上新学期的第一声问候。走进教室，迎接孩子们的是老师们的精心安排：漂亮别致的板报、整齐摆放的书本欢迎孩子们的到来；一颗颗棒棒糖寓意孩子们“吃甜甜的糖，棒棒的身体”，昭示着新学期一切皆甜；开学快乐闯关卡引导孩子和老师同学话家常、聊聊暑假、谈谈规划……人生新阶段的旅程已然开启，师生一起，在温馨美好的氛围中扬帆起航，心怀梦想，奔向阳光。

8月28日，郑东新区龙翔第三幼儿园举行“共赴彩虹之约”开学日主题活动，旨在帮助新生快速熟悉和喜爱幼儿园，顺利完成入园过渡，同时，给中大班幼儿惊喜，帮助幼儿调整入园心态。据介绍，此次活动以“彩虹”为元素贯穿始终。活动之初，各班级通过彩虹点画、七彩自画像、彩虹大转盘等方式指导幼儿留下入园“第一签”。随后，幼儿园通过开学第一课、彩虹之约主题活动、彩虹游戏等形式，为幼儿开启丰富多彩的新学期生活。最后，园长韩敏为全体幼儿送去新学期的祝福，祝愿孩子们全面发展，祝愿本学期的幼儿园生活像彩虹一样绚烂多彩。大班的哥哥姐姐在家长们的见证下将班牌交接给弟弟妹妹，希望弟弟妹妹继续发扬班集体的优良作风，感受集体的团结与自豪。

### 有爱“第一课”

新学期伊始，为增强同学们的交通安全意识和自我保护能力，二七区大学路小学联合郑州公交三公司和郑州市交警九支队开展“大手拉小手、安全一起走”活动，为师生上了一节生动的安全开学第一课。民警围绕“文明交通从我做起”这一主题，结合校园周边交通环境问题，通过问答互动的形式，讲解生活中易出现的交通安全问题，向同学们强调遵守交通规则的重要性以及如何正确佩戴安全头盔、系好安全带等知识。随后，志愿者们向同学们讲解公交车辆进站时如何更安全地等待车辆和上下车以及如何处理在乘车过程中遇到的一些突发情况，并现场模拟讲解如何快速、安全通过斑马线和礼让斑马线的重要性。孩子们还了解了公交车的构造，学习遇到道路积水的应急处理办法和落水车辆逃生方式，并分别进入车辆盲区及驾驶室，零距离感受车辆盲区的范围以及进入车辆盲区的危险。

二七区永安街小学则以“童心迎亚运，启航筑未来”为主题迎接新学期的到来。大队辅导员杨丽源带领同学们回顾暑期生活，同学们一边关注亚运，一边锻炼身体，在运动中享受快乐、增强体质，助力亚运。接着，杨丽源对暑期德育实践活动进行总结，并对同学们提出新学期的要求，希望同学们明确自己的言行规范，在新的学期亲近生活、亲近书本、认真学习、强健体魄，以崭新的姿态和精神面貌迎接新的挑战。

8月28日上午，二七区建新街小学“开学第一课”在大家热烈的掌声中开启。学校校长肖泳借助生动的视频为大家讲述中国北斗卫星背后的研发故事，激励大家学习传

承“自主创新、开放融合、万众一心、追求卓越”的新时代“北斗精神”，立志刻苦学习科学文化知识和技能，在实现中国梦的征程中为科技领先贡献自己的智慧和力量。在讲述了激动人心的研发故事后，肖泳又讲述了学生身上的闪光故事，鼓励每个行知少年在新学期随身携带“四张名片”——友善的微笑、文明的语言、标准的队礼、赞美的大拇指。

为了让学生在开学伊始能尽快自我调整，培养良好的学习生活习惯，管城回族区南曹小学各个班级开展了“一日常规”主题教育，从学生入校放学、上下课、就餐如厕、仪容仪表等各个方面进行详细的要求和训练。各个班级积极落实“人人都有小岗位”，形成“人人有事做、事事有人管”的良好班风，激发学生集体荣誉感，树立“爱岗敬业”主人翁意识，让每个学生发挥自己的才能，展现自己的风采。在趣味横生的活动中，学生们既总结了假期的收获，又增长了见识，确立了新学期的目标。

而高新区外国语小学孩子们的新学期，是在精彩纷呈的暑假课程成果展示中开启的。学校的暑期体验式成长课程让孩子们收获满满。他们在诗词中品味河南，用数学眼光分析古人智慧，还来了一场英语和戏曲的文化碰撞。有的小组分享了自己游览家乡名胜古迹或博物馆的所见所闻，体会到厚重河南文化之美；有的小组分享了自己参与社会实践的有趣经历，增长丰富的课外知识。还有一件件各具神韵的传统服饰、一座座充满地域特色的古建筑、一份份饱含乡土情怀的家乡美食，无不蕴藏着学生对家乡的无限热爱。

### 昂扬启新程

新的学期，就是新的起点。为了让学生在新学期遇见闪闪发光的自己，各校纷纷以各种形式激励师生开启能量满满的新学期。

“有梦不觉天涯远，扬帆起航正当时。”在金水区丰产路小学振奋人心的开学典礼上，毕业班学生代表叶焯焯用铿锵有力的声音表达对新学期的美好期待，并呼吁同学们树立远大的理想，树立更高的学习目标，以全新的精神面貌投入新学期的学习生活中。五六中队学生代表献上诗朗诵《梦在这里启航》，希望每一位同学都能用最短的时间适应新学期的生活，找到自己努力的方向，奋发向上。学校党支部书记、校长陈鹏也向全体新生送上新学期寄语，希望同学们做心中有梦的人，做眼里有光的人，做脚踏实地的人，以此勉励全体师生，开学伊始要全力以赴，以昂扬的精神迎接新学期的到来。

8月25日上午，金水区经三路小学召开新学期第一次全体教师会。学校副校长夏艳青从“1”个指导思想、“4”个工作目标和“6”个重点工作进行整体安排，教导处主任李

艳从课堂教学、教学研究、阅读课程、课后延时、作业管理、考勤制度等方面进行详细阐述，同时对本学期课程纲要分享课、新教师亮相课、骨干教师引领课、“智慧课堂”研讨课、师徒结对展示课、阅读课、课后延时等工作进行具体安排。明晰了方向和目标后，教师们纷纷表示，将以办人民满意的教育为根本，一路前行，赋能经三路小学满园花香。

郑州市第十一中学也于8月28日召开秋季开学表彰大会，学校领导与全体师生齐聚一堂，以饱满的精神、昂扬的斗志，喜迎新学期，开启新征程。典礼上，学校表彰了一批在上学期表现突出的集体和个人，充分肯定了广大师生的付出和努力，彰显榜样的力量。校长郭勤学在总结讲话中回顾了学校一年来在队伍建设、人才培养、内涵提升等方面取得的新成绩，寄语新学期，希望广大师生“文明守纪，志存高远，锤炼意志品格；仁爱豁达，懂得感恩，保持稳定心态；胸怀天下，初心如磐，秉承家国情怀”。他表示，新学期，新起点，也将迎来新的挑战，希望大家能够以智慧和汗水书写新的荣耀，以团结和拼搏铸就新的辉煌。